

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 146 (5701)

Суббота, 22 июля 1972 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.

## Трудовые будни пятилетки

### За трудовые надои

Во втором году девятой пятилетки в среднем от каждой коровы коллектив нашей фермы Заключе совхоза «Старопольский» решил получить по 3.100 килограммов молока. Обязательство ответственное. Для того, чтобы его успешно выполнить, каждому работнику фермы приходится основательно потрудиться. Сейчас, когда шесть месяцев уже позади, можно подвести первые итоги. Они нас радуют. От каждой коровы за это время получено по 1.670 килограммов молока. В соревновании ферм совхоза наш коллектив занимает четвертое место.

Обсудили мы итоги соревнования и решили, что у нас есть все возможности для того, чтобы в самое ближайшее время выйти на третье место. Мы соревнуемся с коллективом фермы Шакицы, где в расчете на корову за шесть месяцев получено по 1.688 килограммов молока. До 1 августа обещаем не только догнать своих соперников по надою, но и получить больше. За счет чего мы думаем это сделать? Прежде всего, за счет улучшения ухода за животными.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Сейчас самое время повышать продуктивность дойного стада. Считаем, что от нас, пастухов, особенно требуется творческое, инициативное отношение к своим рабочим обязанностям. Наша задача — сытно накормить животных, создать все условия для сверхплановых надоев. Вместе со мной стадо пасет Николай Иванович Федотов. В нашем распоряжении естественное пастбище. Его стравливаем с учетом опыта прошлых лет. Ежедневно наблюдаем за всеми участками пастбища. Как только замечаем, что трава местами огрубела, берем в руки косы и подкашиваем ее. Подвяленную траву скашиваем скоту тут же на пастбище. Животных держим здесь с шести часов утра до восьми вечера. Решен у нас вопрос и с водопоем. В районе пастбища протекает ручей. Вода в нем чистая, ключевая.

За пастбищный период мы решили получить в расчете на корову по 1.700 килограммов молока. С 15 мая по 1 июля уже получили в счет обязательства по 569 килограммов. На отдельных фермах района в распоряжении

пастухов имеются долгие культурные пастбища. Например, на фермах Сижно, Перебор, Выскатка совхоза «Родина», на фермах Гостицы, Радовель, Загравье, Степановщина совхоза «Сланцевский». Слов нет, на культурных пастбищах легче накормить животных. Тем не менее, мы считаем, что и естественные пастбища можно окультурить. Мы, например, не ждем, когда к нам на пастбище придут механизаторы, скосят огрубевшую траву. Считаем, что это посильная задача для нас самих.

Стараемся так пасти животных, чтобы доярки могли повышать надои. И это нам удается. Сейчас ежесуточно перевыполняем план по надою молока на 100 килограммов и выше. Взятый темп обещаем не снижать и впредь. Сделаем все возможное, чтобы свои социалистические обязательства выполнить досрочно, хорошим трудовым подарком встретить 50-летие образования СССР.

М. РЕПЕЦКИЙ,  
пастух совхоза  
«Старопольский».

### В ВЫСОКОМ ТЕМПЕ

Труженики совхоза «Аврора» успешно ведут заготовку кормов. Здесь план уборки трав на сено выполнен уже на 40 процентов. Большое внимание уделено заготовке сенажа. Задание по закладке его реализовано 3 июля. Объединенный отряд, возглавляемый опытным механизатором Семеном Разумовским заложил травы на консервирование на сенаж дополнительно к плановому заданию более 100 тонн.

На снимках: тракторист Н. Васильев (вверху). Завершение трамбовки и разравнивание сенажной массы в траншее тяжелыми тракторами (внизу).

Фото Ю. Власова.



### ПЕРВЫМИ СРЕДИ ШЕФОВ

Коллектив производственного объединения грузового автотранспорта шефствует над вторым отделением совхоза «Родина». Транспортники обязались здесь скосить и убрать сена 130 тонн. Слово они сдержали. Это количество кормов заготовлено и сдано хозяйству досрочно. Особенно хорошо потрудились постоянная бригада шефов, возглавляемая Н. Я. Егоровым.

## 23 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ



МОЛДАВСКАЯ ССР. Большой популярностью пользуется универсам «Южный» у жителей районного центра — города Кагула.

В магазине трудится молодежный коллектив, в котором уже три бригады носят высокое звание коммунистических. Торговое предприятие работает по методу самообслуживания, что дает возможность не только полнее удовлетворять запросы покупателей, но и наращивать оборот. 85 процентов площади универмага используется для показа товаров.

НА СНИМКЕ: передовые продавцы универмага Клавдия Руссу, Вера Андреева, Анна Немцану, Тамара Иванова и Лидия Кирьянова. Фотохроника ТАСС

## ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

XXIV съезд КПСС выдвинул в качестве главной задачи девятой пятилетки существенное повышение благосостояния трудящихся.

В деле выполнения этой задачи важное место отводится советской торговле, ставшей крупной отраслью страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно решают все вопросы торговли в интересах повышения материального уровня жизни народа, принимают меры для улучшения организации торговли, укрепления ее материальной базы, внедрения современных методов обслуживания. Ярким примером того является Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности».

За последние годы проведена большая работа по развитию торговли как отрасли народного хозяйства. Это мы наглядно видим на примере нашего города и района.

В настоящее время население обслуживают более ста магазинов, более трех десятков предприятий общественного питания.

Только за восьмью пятилетку в районе построено 15 магазинов и 11 предприятий общественного питания.

Многое сделано по расширению складского хозяйства и механизации тяжелых трудоемких работ. В результате этого торговля может при небольшом количестве обслуживающего персонала принимать в смену до 200 тонн картофеля и овощей.

В 37 предприятиях торговли и общественного питания произведен капитальный ремонт. Ежегодно монтируется до 200 единиц холодильного и технологического оборудования.

В торговле открыт цех по фасовке крупных, кондитерских изделий, сахара, растительного масла, овощей.

Улучшение материально-технической базы способствовало росту товарооборота. Из года в год увеличивается продажа населению швейных изделий, кожаной обуви, трикотажа, а из продовольственных товаров — мяса, колбасных изделий, сахара, молочной продукции.

Эти факты убедительно говорят о возрастающем материальном уровне трудящихся, о повышении покупательской способности населения, о большой работе торгующих организаций по расширению и увеличению товарооборота.

Работники торговли все смелее внедряют новые методы обслуживания населения: самообслуживание, столы предварительных заказов, организуют выставки-продажи, ярмарки.

В более чем тысячном коллективе работников торгового предприятия немало замечательных людей. Многие из них за многолетнюю работу удостоены правительственных наград. Так директор магазина № 47 И. В. Веселова и зав. магазином «Детский мир» В. Е. Мишина — награждены орденами Трудового Красного Знамени, повара столовой № 2 — А. И. Павлова и столовой № 7 — З. П. Александрова — орденами «Знак почета», продавцы магазина № 42 В. В. Барабаш — медалью «За трудовое отличие».

Более 300 работников торговли и общественного питания участвуют в движении за коммунистический труд, более 200 — за звание лучший по профессии. В торговле есть предприятия отличного обслуживания и высокой культуры.

Выступая на XXIV съезде КПСС, тов. Л. И. Брежнев сказал: «Советские люди, партия с уважением относятся к труду работников торговли. Но, обращаясь к ним, особенно к руководителям торговых организаций, хотелось бы сказать, что сейчас стоит задача серьезного повышения уровня работы, улучшения организации торговли, внедрения ее современных методов».

Есть над чем потрудиться работникам сланцевских торговых предприятий. Не на должном уровне еще у них культура обслуживания, не всегда бывает на прилавках полный ассортимент имеющихся на складах товаров, оставляет желать лучшего выкладка их, реклама, санитарное состояние некоторых помещений. Имеются факты нарушения правил советской торговли. Есть недостатки и в размещении торговой сети. Так в третьем микрорайоне на сегодня не открыт ни один магазин. Слабо организована летняя торговля.

Устранение этих и других недостатков позволит поднять уровень торговли на более высокую ступень.

Задача вполне по силам городскому торговле. Надо только максимально реализовать имеющиеся резервы и возможности. А они есть у каждого коллектива будь-то магазин или предприятие общественного питания.



# ОДИН УМ ХОРОШО, А МНОГО — ЛУЧШЕ

Важная особенность нынешнего этапа хозяйственного развития страны заключается в том, что оно осуществляется в условиях быстро развертывающейся научно-технической революции, которая требует совершенствования многих сторон хозяйственной деятельности. Как подчеркивается в резолюции по Отчетному докладу ЦК КПСС XXIV съезду КПСС, решающим условием повышения эффективности общественного производства является ускорение научно-технического прогресса.

Прошел год с того времени, когда пленум городского комитета партии обсудил важнейший вопрос «О работе партийных организаций по ускорению темпов научно-технического прогресса на предприятиях и в организациях района в свете решений XXIV съезда КПСС». Видимо, пора подвести итоги этой работы. Одной из составных частей технического прогресса является работа рационализаторов и изобретателей. Вот почему партком строительного треста-площадки № 63 вынес на свое заседание вопрос о состоянии рационализаторской работы и мерах по ее улучшению в под-

разделениях треста-площадки. Совет содействия техническому прогрессу при ГК КПСС отмечал, что рационализаторская и изобретательская работа в строительном тресте-площадке № 63 требует улучшения. Из 1 миллиона 490,1 тысячи рублей экономического эффекта от рационализаторских предложений по району доля рационализаторов-строителей составила в 1971 году всего 72,1 тысячи рублей, или 17-е место.

В текущем году дела у строителей идут лучше. Только в первом полугодии внедрено 30 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 55,3 тысячи рублей. В рационализаторской работе приняли участие 31 человек, в том числе 11 рабочих. 5 рацпредложений находится на рассмотрении технического совета, работа которого планируется. В тресте-площадке разработан темник для рационализаторов, направленный на механизацию и удешевление стоимости монтажных работ, внедрение усовершенствованных инструментов, приспособлений, улучшение условий труда и техники безопасности. В подразделениях треста проводи-

лись собрания по рассмотрению условий смотра-конкурса, соревнования рационализаторов за звание «Лучший рационализатор», «Лучший участок по рационализации».

О влиянии цеховых партийных организаций на улучшение рационализаторской работы и шел разговор на парткоме. С отчетами выступили главный инженер ПМК-102 Н. А. Ефимов, начальник хозяйственного участка № 1 Г. А. Прокофьев и начальник «Сантехмонтажа-73» И. М. Огурцов. Партийный комитет отметил, что в передвижной механизированной колонне № 102, где секретарь парторганизации Д. Я. Сомов, регулярно выполняется план по количеству внедренных рацпредложений и экономическому эффекту от их внедрения. За первое полугодие внедрено 20 рацпредложений против 16, предусмотренных планом, при этом экономический эффект составил 20.545 рублей. Лучшими рационализаторами в коллективе являются Я. Я. Богданов и М. П. Аркадьев. Однако в управлении недостаточно участвует в рационализаторской работе молодежь. Значительно хуже обстоят дела

на участке № 1, где секретарем парторганизации Г. А. Лебедев. На участке «Сантехмонтаж-73» всего 2 рационализатора. Наглядная агитация и плановость в рационализаторской работе здесь отсутствуют. Видимо, учитывая большой объем хозяйственной деятельности на участках, необходимо уделять внимание совершенствованию технического прогресса. Партком треста обязал партийные организации подразделений обсудить на собраниях вопрос улучшения рационализаторской и изобретательской работы.

Технико-экономическое творчество, рационализаторство и изобретательство являются сферой массовой общественной деятельности. Главными их особенностями являются коллективизм, крепнущее содружество рабочих, экономистов, инженерно-технических работников. Особенно актуальным становится достижение максимальных результатов при наименьших затратах. Об этом должны помнить партийные организации в своей практической деятельности.

Б. ИВАНОВ.

## ОРГАНИЗОВАННО И КУЛЬТУРНО

В выходные дни 15 — 16 июля более 250 сланцевчан провели свой досуг увлекательно и интересно. Они участвовали в коллективных поездках на автобусах, предоставленных им трансгагентством.

Наиболее интересными были поездки тружеников комбината «Стройдеталь». Здесь одна группа в 65—70 человек посетила ленинские места — озеро Разлив. Две другие группы отдыхали на озере Долгом.

Мебельщики лесокombината любовались фонтанами Петродворца. Медики центральной городской больницы были гостями Усть-Нарвы. Члены «Общества слепых» отдыхали на берегу Чудского озера.

Активный отдых — отличный стимулятор трудового настроения. Поэтому сотни сланцевчан с радостью отправляются за город, по памятным местам и на берег моря.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Рассказывает председатель комиссии по охране труда и техники безопасности профсоюзного комитета цементного завода В. Ф. СТЕПАНОВ.

В цехах цементного завода с каждым годом растет степень механизации и автоматизации производственных процессов. Все это направлено на улучшение условий труда цементников, на увеличение выпуска продукции. Естественно, что вместе с ростом механизации производственных процессов повышается внимание к вопросу строжайшего соблюдения техники безопасности. Постоянно растут денежные ассигнования на проведение организационно-технических мероприятий. Первостепенное внимание охране труда и соблюдению техники безопасности уделяют заводской комитет и цеховые профсоюзные комитеты.

Нынче мне поручено возглавить комиссию по охране труда и технике безопасности. Как же мы строим свою работу? Прежде всего комиссия делает основной упор на помощь общественности предприятия. Так, во всех технологических и вспомогательных цехах имеются общественные инспектора по технике безопасности. Это передовые рабочие, бригады, мастера, которые хорошо знают производственные условия. В известняковом карьере, например, общественным инспектором работает электромонтер Э. А. Таник,

в цехе обжига — сменный мастер В. А. Веселов, в цехе КИП и автоматики — слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов Д. Ф. Горчаков. Они установили тесный контакт в работе с нашей комиссией и цеховыми профсоюзными комитетами.

Наша комиссия планирует свою работу поквартально. Планом предусматриваем обследование цехов по соблюдению техники безопасности, проведение семинара с общественными инспекторами, общезаводского дня охраны труда и другие массовые мероприятия.

В текущем году заводской профсоюзный комитет обсудил вопрос о состоянии техники безопасности на предприятии, где были заслушаны отчеты начальников цехов и общественных инспекторов. По обсужденному вопросу принято постановление, исполнение которого находится под постоянным контролем профсоюзной организации.

На семинарских занятиях с общественными инспекторами обсуждены вопросы о состоянии техники безопасности за первый квартал и задачах по усилению контроля, об использовании рабочего времени и порядке выплаты сверхурочных и

другие. В третьей декаде каждого месяца проводится день охраны труда, где также все внимание сосредоточено на мобилизации ответственности предприятия в создании более лучших производственных условий.

И еще останавлиюсь на одном важном вопросе. Это борьба с пьянством и нарушениями трудовой дисциплины. Практика показывает, что абсолютное большинство производственных травм происходит от невнимательности работающих и нарушений правил техники безопасности. Такие случаи широко обсуждаются в производственных коллективах.

Но у нас, как и на других предприятиях, имеются любители спиртного. После выходного дня они в нетрезвом виде приходят на работу. Конечно, мастера и руководители цехов не допускают таких бражников до работы, а потом они держат строгий ответ перед своими товарищами по труду и получают соответствующее взыскание. Но не исключено, что выход на работу с большой головой после пьяного разгуля может привести к тяжелым последствиям.

На этот участок воспитательной работы в производственных коллективах общественным инспекторам надо обратить первостепенное внимание.

заялся в больнице, — поясняет Лухмаев. — Накануне я выпил, и у меня обнаружили алкогольное опьянение».

Эти два молодых человека около двух месяцев не работали. Их заботливо лечили медики. А ведь травм могло бы и не быть, если бы они не брали в рот хмельного. Поэтому им обоим отказано в оплате больничных листов.

В новых постановлениях о мерах борьбы с алкоголизмом указано, что оплата таких больничных листов производиться не будет. Это очень правильное мероприятие. Борьба с пьянством резко сократит количество производственных и бытовых травм.

В. ИВАНИН.

## 10 ЛЕТ КОМСОМОЛЬСКОМУ ПРОЖЕКТОРУ



Москва. Десять лет на автомобильном заводе имени Ленинского комсомола активно действует «Комсомольский прожектор». Его участники следят за качеством выпускаемой продукции, за соблюдением трудовой дисциплины, за экономным расходом металла и электроэнергии, за культурой рабочих мест на производстве. Участники прожектора систематически проводят комсомольские рейды, критикуют нерадивых работников, подмечают недостатки на производстве и помогают администрации устранять их, оформляют стенды «Комсомольского прожектора».

На снимке: уголок комсомольского прожектора в цехе декоративных гальванопокрытий.

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС

## ГОРОД — СЕЛУ

### ПОМОГАЕМ СОВХОЗУ

Приехали мы во второе отделение совхоза «Сланцевский» из Ленинградского Всесоюзного научно-исследовательского института синтетического каучука имени Лебедева, чтобы помочь рабочим хозяйства заготовить корма. Здесь встретились с бригадиром Раисой Егоровной Кузьминой.

— Косить умеете? — сразу спросила она.

Оказалось, что за исключением Ларисы Ивановой, Маргариты Тикк, Татьяны Житковой. Да и остальные работают не хуже. В бригаде нас 12. Каждый стремится своим отношением к делу заслужить уважение сельчан, помочь полеводам и механизаторам хозяйства заготовить в достатке сено для молочного стада.

В. КОНСТАНТИНОВА,  
комсомолка.

## ТРАВМ МОГЛО НЕ БЫТЬ

Травматизм на работе и в быту приносит большой ущерб производству, семье и себе. Больше всего бывает травм у человека в стадии алкогольного опьянения.

В профсоюзный комитет комбината «Стройдеталь» поступили

два больничных листа, на которых жирно написано медицинское заключение: «Травма получена в алкогольном опьянении». Они выданы столяру деревообделочного цеха В. П. Лебедеву и кочевару В. В. Лухмаеву.

К больничным листам приложены объяснительные записки пострадавших.

«Мы гуляли, — пишет Лебедев. — Потом заскандалили. Били брата, я даже не знаю, какие у него счеты с дядей. Я вступился в драку и мне попало. Теперь болею».

«Я ехал на мотоцикле и упал, получил сотрясение мозга и ока-





## УДОСТОЕН ЗНАМЕНИ



Отдел хозяйственных товаров в магазине «Октябрьский» самый сложный. Чего тут только не продают: гвозди, замки, садово-огородный инвентарь, чугуно-эмалированную посуду и многое другое. Большинство товаров в смазке.

Работать здесь значительно труднее, чем, скажем, в отделе парфюмерии. Там товар красивый, легкий. Но продавец Тамара Герасимова и ее ученица Надя Петрова стараются трудиться хорошо, ежемесячно выполняют план товарооборота. А иначе и быть не может: ведь обе девушки комсомолки.

На снимке слева направо: Тамара Герасимова и Надя Петрова. Фото Ю. Власова.

Молодой по стажу и возрасту коллектив гастрономического магазина № 42 самообслуживания достойно встречает праздник День работника торговли.

Участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий второго года девятой пятилетки и достойную встречу 50-летия образования СССР, он добился хороших результатов, успешно выполнил повышенные социалистические обязательства и признан победителем среди торговых предприятий Сланцевского городского торгова.

В магазине постоянно широкий ассортимент товаров высокого качества. Работники его укрепляют связи с местными и иногородними поставщиками. Благодаря этому, продано на 72 тысячи рублей нефондовых товаров.

Совершенствуя и повышая культуру торговли, внедряя прогрессивные формы ее, они довели удельный вес реализации товаров по методу самообслуживания в общем объеме товарооборота магазина до 68,9 процента. Созданы благоприятные условия для покупателей, за что они весьма признательны работникам магазина и объявили им 12 благодарностей.

Коллектив внимательно изучает спрос на товары, как путем личного общения продавцов с покупателями, так и через покупательские конференции и выставки-продажи.

План товарооборота на первый квартал в сумме 460 тысяч рублей выполнен на 106,7 процента. План товарооборота на второй квартал — на 109,2 процента. Реализовано населению товаров сверх плана на 75.800 рублей. Изыскивая резервы производства, проявляя разумную бережливость и экономию, магазин дал за полугодие прибыли на сумму 9.500 рублей и экономии естественной убыли на 906 рублей.

Такой результат объясняется тем, что каждый член коллектива был заинтересован в результатах всего общественного производства. На предприятии обеспечена полная сохранность товаров — материальных ценностей, во время очередных отпусков дополнительные работники не привлекаются. Здесь нет порчи товаров при их хранении и реализации.

Руководит магазином Аниция Тимофеевна Богданович, председатель месткома профсоюза Валентина Кузьминична Моисеева, секретарь комсомольской ор-

ганизации Лида Волкова. Они постоянно проводят политико-воспитательную работу.

В магазине действует школа коммунистического труда, успешно закончено изучение программы в этом учебном году, проведено итоговое занятие. В порядке обмена опытом слушатели школы посетили передовые торговые предприятия.

Один раз в неделю проводятся политинформации.

Успехи коллектива — результат хорошей организации социалистического соревнования.

Всего в коллективе работает 44 человека. Из них участвуют в соревновании за коммунистическое отношение к труду — 14. Пятерым уже присвоено звание ударник коммунистического труда.

В соревновании за звание «Лучший по профессии» участвуют 18 работников. Семи из них присвоено это звание.

Работники магазина соревнуются с магазином № 46. Регулярно проводят взаимную проверку. В течение последних трех кварталов побеждал коллектив магазина № 42.

Поддерживая передовые начинания и почины, работ-

ники магазина живут и трудятся под девизами: «Бережь время покупателя», «Девятая пятилетка — пятилетка отличного качества», «Ежедневно на каждом рабочем месте повышать культуру торговли», «Каждый продавец — общественный бракер».

Как победителю во всесоюзном социалистическом соревновании коллективу магазина было присуждено в четвертом квартале 1971 года переходящее Красное знамя Леноблсполкома и Леноблсовпрофа с вручением денежной премии.

За первый квартал этого года присуждено переходящее Красное знамя Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза с вручением денежной премии. По итогам за второй квартал коллектив вновь представлен к вручению этого Красного знамени. В течение полутора лет каждый квартал коллективу вручался диплом «Предприятие отличного обслуживания».

За успехи по внедрению научной организации труда ему вручена денежная премия. А. ГРИГОРЬЕВ, заместитель председателя райкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации Сланцевского района.

## СПАСИБО ВАМ, ЕКАТЕРИНА ФИЛАТОВНА



Продавца автолавки Сланцевского райпо Екатерину Филатовну Зяблицеву сельчане всегда встречают как желанного гостя. Ее автолавку часто можно видеть в деревнях Морди, Поречье, Шакицы, Карино, Лужицы и многих других. Население 35 деревень района обслуживает она. Различные промышленные товары доставляет Екатерина Филатовна на село. Продавец всегда внимательна к своим покупателям. У нее есть тетрадь, где она записывает заявки жителей на товар. Просьбы бывают самые разнообразные. Часто жители просят привезти посуду, мебель, стиральные машины, холодильники. Все эти заявки обязательно выполняются.

— Как-то один пожилой житель из деревни Морди попросил продать валенки 32 размера, — вспоминает Екатерина Филатовна. — На складе таких валенок не оказалось. Пришлось похлопотать. Зато как приятно было видеть радость на лице довольного покупателя, сельчанина.

Хлопотливая, беспокойная профессия у Екатерины Филатовны. Особенно трудно приходится ей в летнюю жару и в морозные зимние дни. Нелегко вести автолавку по изобилующей ухабами дороге.

На повседневные трудности Е. Ф. Зяблицева не жалуется. Всегда возвращается из очередной поездки хотя и усталая, но с хорошим настроением.

— Приятно сознавать, что своим трудом доставляешь сельским жителям радость, бережешь их время, — говорит Зяблицева.

С 1959 года трудится Екатерина Филатовна в Сланцевском райпо. Вот уже шесть лет обслуживает автолавку. А общий трудовой стаж у нее — 30 лет. Екатерина Филатовна — участник Великой Отечественной войны. Обслуживала аэродромы, подвозила к ним снаряды, боеприпасы. На отдых порой не оставалось времени. За самоотверженную службу Е. Ф. Зяблицева награждена медалями и значком «Отличный водитель». За годы труда в райпо к этим наградам прибавилось много Почетных грамот, благодарностей. От всей души говорят жители деревень: большое спасибо вам, Екатерина Филатовна.

В. НИКИТИН,  
селькор.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Зяблицева ведет продажу товаров на центральной усадьбе совхоза «Старопольский».

Фото Ю. Власова.

## Ч А Й Н В О Р Д

Последняя буква предыдущего слова является начальной буквой следующего слова.

1. Документ об отпуске товара.
2. Ежегодный торг.
3. Характеристика изделия.
4. Хозтовар.
5. Сырье для обувной промышленности.
6. Вид банковских расчетов.
7. Специалист торговли.
8. Название советских сигарет.
9. Помещение для автомашины.
10. Часть мужского костюма.
11. Объединение предприятий.
12. Стальной канат.
13. Качественный признак товара.
14. Предмет купли-продажи.
15. Признак, характеризующий длину швейного изделия.
16. Вид упаковки жидких товаров.
17. Тканое изделие.
18. Предприятие общественного питания.
19. Чистый вес.
20. Строительный материал.
21. Разновидность конфет.
22. Вид советского холодильника.
23. Часть швейного изделия.
24. Хранитель товаров.
25. Кушанье из круп.
26. Овощ.
27. Способ обеспечения обязательства.
28. Товар группы «крупы-бобовые».
29. Основной продукт питания.
30. Бухгалтерский тер-

31. Предприятие общественного питания.
32. Фрукт.
33. Мясной продукт.
34. Напиток.
35. Ленинградское обувное объединение.
36. Сторона бухгалтерского

37. Вид обуви.
  38. Товар для детей.
  39. Документ.
  40. Кондитерское изделие.
  41. Продажа товаров.
- Составил Н. Соболев.  
г. Сланцы.



ОТВЕТЫ  
на кроссворд, напечатанный  
в № 141

1. Шайба.
2. Парус.
3. Харин.
4. Дубль.
5. Руруа.
- 6.

7. «Зенит».
8. Седло.
9. «Химик».
10. Токио.
11. Тодес.
12. Бабич.
13. Сафин.
14. Титов.
15. Зимин.
16. Сетка.
17. Сезон.
18. Самбо.
19. Шашки.
20. Париж.

**Знамя Труда**

22 июля 1972 года

3 стр.



На небольшой полянке, окаймленной со всех сторон разлапистыми соснами и елями, недалеко от деревни Тихвинка расположился на отдых рейдовый разведывательно-диверсионный отряд воинов Ленинградского фронта. Шло открытое партийное собрание. На повестке дня стояло два вопроса: 1) Выборы партгорга отряда и 2) О предстоящих боевых операциях в Сланцевском районе. Председательствовал на собрании Иван Лукин.

— Ну, так как, товарищи, кого вы предлагаете в руководство отрядной парторганизации? Называйте кандидатуры.

— А что тут долго обдумывать. Давайте избережем Сергеева Александра Сергеевича. Он дело партийное знает.

— Сергеева! Сергеева! — Раздались оживленные голоса коммунистов, с оружием в руках сидевших на пригретой солнцем земле. — Выходи, Александр Сергеевич, рассказывай свою биографию.

— Ну что ж, товарищ Сергеев, — заулыбался председательствующий, — уважь собрание, расскажи о себе.

На поляну вышел высокий стройный человек, с бурой от солнечного загара кожей и живыми серо-голубыми глазами. Широкий солдатский ремень обтягивал фуфайку.

— В партии я состою с...

— Знаем! Давай короче!

— Так я ведь еще ничего не сказал...

— А зачем говорить, если мы тебя хорошо знаем. Секретарь Гдовского райисполкома. Дисциплинирован. Слов зря на ветер не бросает. И смелости всегда в до-

статочном количестве. Если сгребет фрица, то живым уже не выпустит. Да что там биография... Голосуй, Лукин, и точка! Лучшего человека для руководства коммунистами нам и не надо?

— Значит, голосовать будем? — Голосуй, Иван. Наш кандидат в бою проверен, знаем, не подведет нас в этом деле.

— Голосую! Кто за то, чтобы партгоргом отряда был избран Александр Сергеевич Сергеев? Единогласно! Поздравляю тебя, Александр, с избранием!

— Спасибо, Иван... Спасибо, товарищи, за доверие. Я оправдаю его делом и даже собственной жизнью... — с волнением в голосе тихо произнес Сергеев.

Когда все бойцы отряда разошлись по своим подразделениям, Знаменский тихо сообщил командирам:

— По агентурным данным в деревню Медвежок прибыл отдельный фашистский батальон. В деревне Монастырек расположен полк рейтаров (кавалеристов). Проверить эти данные я послал Мишу Ткаченко. Час тому назад он доложил, что сообщения колхозников подтвердились. В Медвежке обосновался какой-то охранный батальон. Многие солдаты пьяны, грабят дома колхозников, бьют кур и ведут себя как полноправные хозяева. И я решил этих «хозяйчиков» немножко пощупать. В ночь с 24 на 25 июля выступаем всем отрядом. Непосредственно в Медвежок должна ворваться ударная группа в составе 15 человек. В нее войдут парторг, комсорг, командир второго взвода, командир отделения Циркевич, бойцы Луковицкий, Галич, Тихомиров, Архипов, Ха-

ритонов, Иванов. Поддерживают эту группу ручным пулеметом Галкин, Лисин, Ткаченко. Остальные бойцы отряда идут в обход через железную дорогу на Вороново в тыл деревни Медвежок и с криком «Ура!» врываются в нее с другой стороны. Бой должен быть скоротечным. Отходить всем отрядом в болото «Дубоемский мох». Приказываю начать движение к деревне в 22 часа. Нанести удар по фашистам ровно в 24.00. Действуйте, товарищи!

Ровно в 22 часа 24 июля 1941 года отряд Героя Советского Союза В. С. Знаменского вышел на свою первую большую операцию против фашистских оккупантов. Шли гуськом друг за другом. Впереди — боевой дозор, а за ним штаб и весь отряд. Не замеченные противником, подошли к железной дороге и разделились. Основные силы отряда болотом пошли в обход, ударная группа по речушке, вытекающей из болота, направилась под мост и далее к деревне Медвежок. В метрах стапятидесяти от деревни наткнулись на пулеметную заставу. Но опасность она не представляла, потому что все фашистские солдаты были мертвецки пьяны. Несколько ударов финками, и с заставой было покончено.

Вот и деревня. Кругом царит мертвая тишина. Даже патрулей не видно. Один за другим мы выползаем из речушки и направляемся по улице. Для нашего прикрытия у берега остаются пулеметчики. Но, что это? Навстречу нам движется фигура солдата с автоматом в руках. Патруль! Авьось, не заметит. Но поздно. Фашист вдруг кричит диким голосом: «Алярм!», «Алярм!» — «Тре-

вога!», «Тревога!» — и дает в нашу сторону длинную очередь. Выстрелом в упор мы сваливаем гитлеровца и с криком «Ура!» бежим по улице и бросаем в окна «лимонки». От их взрывов в домах вылетают стекла, а вместе с ними какие-то окровавленные лохмотья, остатки непрошенных «хозяйчиков». Фашисты в панике. Они не знают, сколько нас. Выскакивают из домов и туг же получают порцию свинца или гранатных осколков.

На окраине деревни вспыхивает баня. Ее неясный, колеблющийся свет тускло освещает улицу и нашу небольшую группу. Это хорошо и в то же время плохо. Хорошо потому, что немцы дезориентированы — они думают, что мы наступаем большими силами со стороны леса. И плохо потому, что мы на улице, как на ладошке, и нас можно перестрелять. Проходит полчаса, и фашисты обрушили на нашу группу всю мощь пулеметного и автоматного огня, пошли в ход и гранаты. Вот упал, сраженный пулеметной очередью, комсомолец завода № 270 Петя Тихомиров, рядом с ним, как подрубленный, падает Павел Луковицкий, комсомолец с 1-й Советской из города Сланцы. Парторг отряда Сергеев швыряет гранату в группу немецких автоматчиков, но тут же падает в дорожную пыль, сраженный фашистской гранатой. Осколок гранаты пробивает ему голову и грудь. Гибнут под огнем врага ленинградские комсомольцы Владимир Циркевич и Василий Галич. Огонь врага все время усиливается. Получили ранения еще пять бойцов отряда. И вдруг сообщение: на помощь фа-

шистам из Монастырька движется полк, поднятый по тревоге. Силы оказываются неравными. Забрав с собой раненых, оставшиеся в живых воины отряда под прикрытием ручного пулемета вошли в речушку и по ее руслу направились в болото. Фашисты, потеряв из вида наших бойцов, открыли ураганный артиллерийский и минометный огонь по пустому лесу, думая, что туда ушли советские патриоты. А остатки нашей ударной группы в это время соединились с основными силами отряда и направились в сторону деревень Дворище и Родино.

На другой день разведка установила, что в бою с нашей группой фашисты потеряли 20 человек убитыми и 90 человек ранеными. Наши потери — 5 убитых и 6 раненых. Фашистское командование сообщило тогда, что произошел бой не с маленькой ударной группой, а с регулярным советским полком, внезапно жерешедшим линию фронта. Это было первое крупное сражение с фашистскими оккупантами на нашей сланцевской земле. В этом бою коммунист Сергеев, комсомолец Тихомиров, Луковицкий, Циркевич и Галич действовали, как верные патриоты социалистической Родины, славные сыны советского народа.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

**Н. СИМЧЕНКОВ**, бывший комсорг разведывательно-диверсионного отряда Героя Советского Союза В. С. Знаменского.

Редактор  
**Н. Т. ГАВРИЛЕНКО**

## ВНИМАНИЕ: КОЛОРАДСКИЙ ЖУК!

В связи с тем, что в Волосовском районе обнаружен очаг поражения картофеля колорадским жуком, исполком Сланцевского горсовета предлагает всем руководителям совхозов, предприятий, организаций, председателям коллективных садов, домоуправлениям и всем жителям города и района органи-

зовать срочное обследование посевов картофеля и помидоров.

При обнаружении принимать меры по ликвидации вредителей и очагов поражения, одновременно извещая об этом горисполком по телефону № 23-22. Исполком Сланцевского горсовета.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ИЮЛЯ

17.25 — Программа передач. 17.30 — Для школьников: «Костер». 18.00 — Новости. 18.10 — «Наука сегодня». 18.40 — Концерт. 19.00 — Цветное телевизионное. «Каждое мгновение жизни». 19.25 — «Потенциал Сибири». 19.55 — Премьера фильма «Послы не убивают» (ГДР), I серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.50 — Спортивная программа. 23.40 — Новости.

ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «А у нас во дворе...». 10.15 — Концерт. 10.45 — «Зов пустыни». Художественный фильм. 11.50 — «О балете». 12.50 — Программа телефильмов. 13.40 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Днепр», 2-й тайм. 14.30 — Новости. 16.40 — Программа передач. 16.45 — «Природа и закон». 17.30 — Для детей. «Утро Московского зоопарка». 18.00 — Новости. 18.10 — «В семье единой». К 50-летию образования СССР. 19.00 — Концерт. 19.30 — «Здоровье». 20.00 — Премьера телефильма «Послы не убивают» (ГДР), II серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Поет народный артист СССР П. Лисициан. 22.35 — Спортивный дневник. 23.35 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ИЮЛЯ

18.05 — Художественный фильм «Директор», I серия («Мосфильм»). 19.45 — Художествен-

ный фильм «Директор», II серия. 21.30 — «Карнавал животных». Болгарский музыкальный телефильм. 21.50 — «ЭРФ — реклама». 22.00 — «Актуальная камера».

## КИНО

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 22 июля — «Старики-разбойники». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. 23 июля — «Старики-разбойники». Начало в 16, 20 часов 10 минут. «Люди из фургона» (о жизни цирковых артистов). Начало в 18 часов 20 минут. Для детей. «Кот в сапогах». Начало в 11 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 22 июля — «Когда расходит туман». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Морские рассказы».

Начало в 10 часов. 23 июля — «Когда расходит туман». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Баллада о солдате». Начало в 10, 12 часов. 24 июля — американский кинофильм. «Триста спартанцев». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 22 июля — «Ангел в тибетейке». Начало в 17, 19, 20 часов 30 минут. 23 июля — «Джентльмены удачи». Начало в 17, 19, 20 часов 30 минут. Для детей. «На войне, как на войне». Начало в 11 часов. 24 июля — «Старики-разбойники». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ, что 25 июля 1972 года магазин № 19 (на площади «Шахтер») будет закрыт на капитальный ремонт.**

Обслуживание населения будет производиться магазинами №№ 3, 6, 30.

Сланцторг.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
**СКОТОВОЙЦЫ, ОБВАЛЬЩИКИ, КОЧЕГАРЫ, БУХГАЛТЕР.**  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, мясокомбинат; телефон № 21-54.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Елене КУЗНЕЦОВОЙ и Борису НИКАНДРОВУ**  
Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем любви и счастья на долгие годы жизни.  
Коллектив бригады Демидова СУОР-259.

**Елене КУЗНЕЦОВОЙ и Борису НИКАНДРОВУ**  
Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем большого семейного счастья, здоровья, взаимной любви.  
Дмитриевы, Никандровы.

**Елене КУЗНЕЦОВОЙ и Борису НИКАНДРОВУ**  
Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь и счастье всегда будут с вами.  
Папа, мама, Шурик.

**Эльвире ОРЛОВОЙ и Евгению ДЕГТЯРЕВУ**  
Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем любви, верности и счастья.  
Родители и друзья.

**Маргарите ФЕДОРОВОЙ и Николаю МАКАРЕНКО**  
Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем любви, верности и счастья.  
Гавриленко.

**Тамаре Романовне и Николаю Ивановичу ХАРЧЕНКО**  
Дорогие мама и папа! Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем успехов в труде и долгих лет жизни.  
Юра, Галя, Люда, Володя.

**Тамаре Романовне и Николаю Ивановичу ХАРЧЕНКО**  
Сердечно поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем успехов в труде и долгих лет жизни.  
Коллектив бригады № 2 филиала швейного объединения.

**АННЕ ТИМОФЕЕВНЕ ЕВДОКИМОВОЙ**  
Поздравляем тебя с 50-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.  
Коллектив мотористок ГТС СПК «Сланцы», смена Наумова.

## СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЕТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
**ШОФЕР** (оплата 130 рублей в месяц).  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Почтовый пер., дом № 2/8, к начальнику РУС.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности—21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.